

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ  
Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16  
Szerkesztőség T. 3 47. Kiadóhivatal T. 3-48

## Óriási visszhangot keltett Mussolininak a trianoni béke revíziójára vonatkozó nyilatkozata

A francia sajtó egy részének nincs kifogása a cseh-magyar határkiigazítás ellen — Német elismerés Rothermere lord akciójának olasz sikeréért

Mussolininek Rothermere lord előtt tett és a Daily Mailban közölt nyilatkozata óriási visszhangot keltett a külföldi sajtóban.

### HELYESEL A NÉMET NACIONÁLISTA SAJTÓ

Berlin, márc. 28. MTI: Valamennyi lap közli Mussolininek Rothermere lord előtt tett nyilatkozatát, amellyel több lap vezető helyen foglalkozik. A Deutsche Tageszeitung többek között ezeket írja:

Rendkívül figyelemreméltó, hogy Magyarország Angliában és Olaszországban egyaránt mindig talál oly befolyásos körökre, amelyek politikai törekvéseit gyakorlatilag támogatják, bár ezért a barátságért soha nem tett politikai engedményeket, mint Németország Locarnóban. Rothermerének a magyar határ revíziójára irányuló törekvése ma még egyéni, magánjellegű kezdeményezésnek tekinthető, most már azonban

Olaszország kormányának feje is minden kértelenség nélkül támogatja őt ebben a törekvéseiben.

Mi is érdeklődéssel és rokonszenvvel vesszük tudomást Mussolini ama kijelentéséről, hogy az európai békének nem áll érdekében az, hogy oly lovagias nemzetet, mint a magyar, nyilvánvaló igazságtalanság érzésének nyomása alatt hagyjanak. Mi természetesen azon a nézeten vagyunk, hogy nem kisebb mértékben áll ez Németországra nézve is.

### A LIBERTI A CSEH-MAGYAR HATÁRKIIGAZÍTÁS RÓL

Páris, márc. 28. MTI: A Liberté-ben Bainoille Mussolini nyilatkozatának a trianoni szerződés revíziójára vonatkozó részéből kiindulva elismeri, hogy a békében levő hibákat ki kell igazítani. Mussolinivel együtt nincs semmi kifogása az ellen, hogy Csehország egyes részeit visszacsatolják Magyarországhoz,

de vajjon Magyarország meg fog-e elégedni néhány falu és egy pár négyzetkilométernyi terület visszacsatolásával. E szerződés revíziója talán inkább szolgálná a háború, mint a béke eszméjét.

### A „TEMPS” VÉDI A BÉKEDIKTÁTUMOKAT

Páris, március 28. Rothermere lord Mussolini interjújával a Temps ma esti száma foglalkozik vezércikkben. Mussolini nyilatkozatában — írja a lap, — különösen kiemeli Olaszország békekészségének hangsúlyozását. A vezércikk nagy méltánnyal említi meg Mussolininak az olasz-jugoszláv viszonyra vonatkozó kijelentéseit. A jelenlegi enyhülés igen figyelemreméltó, de még nem elegendő. Mussolini nyilatkozatai Magyarországra vonatkozóan

igen élénk kommentárt fognak teremteni. Végül is — mondja a cikk, — érthető, hogy Mussolini a Bethlennel kötött egyezmény következményeként

védelmébe veszi Magyarország ügyét.

amidőn azonban azt hangsúlyozza, hogy a békeszerződések szentsége

nem lehet akadály a annak, hogy azon változtassunk, ezzel a kijelentésével oly politikai tételt védelmez, amely bizonyos körülmények között Olaszország érdekei ellen is volna. Igaz, hogy Mussolini megkülönbözteti a magyar és osztrák határvonalat, de ilyen általános szempont nagyon veszedelmes. Az új Európa gazdasági alapját azok a szerződé-

sek szabják meg, amelyek a szövetségesek védelmére kötöttek. A békét csak a meglévő szerződések alapján lehet fenntartani és ezeken változtatni csak az összes aláírók közös megegyezése alapján lehetne.

Ha az egyik békeszerződéshez hozzányulunk, ezzel kérdésessé tesszük a többi szerződést is.

Már pedig, ami a trianoni szerződést illeti, Mussolininek tudnia kellene, hogy sem Románia, sem Csehszlovákia, sem Jugoszlávia semmiesetre sem járulna hozzá a jelenlegi határok bárminemű megváltoztatásához, mert a határok közös megvédése a kisantant létalapja.

## Ki kell cserélni a vidéki törvényhatóságok mumiáit!

— követelte Meskó Zoltán a költségvetés kapcsán tartott beszédében — Rassai Károly kirohanása Itália ellen az olasz-magyar barátság miatt

A képviselőház mai ülésén folytatták a költségvetés általános tárgyalását.

Meskó Zoltán meggyőződése, hogy a következő képviselőválasztáson már titkos szavazással fognak választani Sürgeti a kamattörvényt.

Több méltányosságot és belátást kíván az adók kivetésénél és behajtásánál.

Sürgeti a mezőgazdasági munkásbiztosítás kérdésének megoldását is, továbbá a gazdasági kamara és a gazdasági nyugdíjintézetének megteremtését. A kultuszminiszter nevét beírta a magyar földművelő nép kulturtörténetébe.

Rothenstein Mór: A numerus clausussal.

Meskó Zoltán: A Dési Gézák nagyobb szolgálatot tesznek a zsidóságnak, mint a Rothenstein Móricok.

A vidéki törvényhatóságokat meg kell reformálni.

ki kell cserélni már a mumiákat!

A vármegyéknek is ki kell nyitniük valamennyi ablakjukat, hadd áradjon be a márciusi szellő. Ne féljenek a törvényhatóságok megreformálásától. Egyszer már meg kell kezdeni. Folyton ankéteznek a közgazdasági reform dolgában, magam is

28 ankéten vettem már részt.

Hallatlan, hogy egy néger táncosnő jön Budapestre, bizonyos Josefina Baker. Ha elkövetik azt a könnyelműséget, hogy engedélyezik fellépését, én is ott fogok tüntetni a magyar ifjúsággal.

A katonatiszteket nem fizetik jól.

Sok rokkant tisztet látunk minden kintünetés nélkül. Tüzzünk mind-egyik mellére medáliát, amelyen legyen rajta a szám, hogy hány évig volt fogságban? A magyar katona sohasem adta meg magát, mindig áruulás miatt jutott fogságba, mert hol az egyik, hol a másik cseh hadosztály adta meg magát a szárnyon. (Zajos taps és helyeslés.) Rokkant katonák koldulnak az utcákon.

Végül kijelenti Meskó, hogy a költségvetést elfogadja.

Rassai Károly: Külpolitikai téren

a kormány nem ért el jelentős eredményt. A szimpatikusnak látszó, de valójában veszedelmes eredmény az olasz-magyar barátság megkötése. Valutánk stabil, de

a szanalás szörnyű hátrányai is mutatkoznak.

Alkotmányos szempontból semmiféle haladás nincs. A magyar társadalmi osztályok helyzete nem javult. Ezután külpolitikai kérdésekkel foglalkozott és fejtegette a francia és olasz külpolitika menetét, valamint az abból szerinte reánk származó előnyöket és hátrányokat.

Ezután áttért a kormány pénzügyi és gazdasági politikájának bírálatára. Adómérséklést hirdetett a kormány a választásoknál, a 116 milliós bevételi többlet azonban minden, csak nem adómérséklés. Könnyelmű szellem uralkodik mindenütt a miniszteri szobáktól a jegyzői szobáig.

A kultuszminiszter nincs tekintettel más tárcák szükségleteire és igényeire.

Bukott protekciós vállalatokat szanal a kormány. Ez a pénzügyi politika veszélyezteti a társadalmi békét. A parlament nem fejezi ki a nemzet akaratát, mert születését nem az eszmék küzdelmének köszönheti, hanem a hatalom előtti szolgálai megalázkodásnak. A képviselőház 75%-a elvesztette függetlenségét, részint köztisztviselői mivolta miatt, részint a gazdasági életben elfoglalt szerepe miatt. A kormánypárti képviselőt nem azért választák meg igazgatósági tagnak, hogy gyümölcsöztesse szaktudását, hanem, hogy kapcsolatot teremtsen a kormány és a vállalat között.

Nincs sulya a képviselőháznak, mert nincs függetlenségük a képviselőknek a kormánnyal szemben.

Külföldön is ismerik a mi viszonyainkat. Eltekintve néhány konzervatív főurtól, akiknek hálával tartozunk, az angol közvélemény és a sajtó hideg rezerváltsággal néz reánk. A miniszterelnök kollaborációra hívta fel az eilenzéket. Mivel a jövőben nem lát más célt,

kész erre a kollaborációra,

de csak azzal az egy feltétellel, hogy a miniszterelnök tettekkel tanúsítja azt, hogy szakítva az eddigi politikával, megvalósítja az egyetlen értékes kollaborációt, a nemzetnek a nemzettel való kormányzását. A költségvetést nem fogadja el.

Kálmán Jenő meggyőződése, hogy a kormány az elviselhetetlen közterheket enyhíteni fogja. A pénzügyminiszter néhány napon belül a forgamiadó behajtása és kezelése, valamint ellenőrzése körül olyan intézkedéseket léptet életbe, amelyek

megszüntetik az eddigi panaszokat.

A szociális gondolat előterelését látja minden téren. A költségvetést elfogadja.

Propper Sándor azt hangoztatta, hogy Rassai Károly nagymértékben optimista, ha kijelenti, hogy a maga részéről hajlandó a kormánnyal való együttműködésre.

A kollaboráció csak gróf Bethlen nélkül lehetséges,

mert ő vérszerződést kötött a reakcióval. Elfogultsággal vádolja a bíróságot. A legutóbbi amnesztia egészen jelentéktelen, mert nem biztos, hogy kegyelmet ad a forradalom elítélteinek és az emigránsoknak. A forradalomban olyanok is szerepet játszottak, akik magas polcon ülnek. Felolvassa

Vass Józseinek a forradalom alatt írott cikkeit,

a nemzetitanács tagjainak névsorát és azoknak a közéleti tényezőknek jegyzékét, akik a nemzeti tanácsnak fogadalmat tettek. Ezzel kapcsolatosan azt állítja, hogy ezek mind forradalmárok voltak. A költségvetést nem fogadja el.

Ezután felolvasták a pénzügyminiszter választát H. Kiss P.-nek a tisztviselők lakbérosztályba való sorolása ügyében előterjesztett régebbi interpellációjára, melyben a miniszter bejelentette, hogy az előterjesztett

kívánságot nem tudja honorálni. Gál Jenő interpellációjára, Szi-tovszky és Bud miniszterek válasza után az ülés este 7 órakor ért véget.

## Két új tb. tanácsnok

(A Hajdúföld tudósítójától.) Dr. Hadházy Zsigmond főispán dr. Balogh Sándor dr. és Csóka László a Csóka László aljegyzőt tiszteletbeli tanácsnokokká nevezte ki. Ez a ki-nevezés általános örömet és meglepést keltett mindenfelé, mert Balogh Sándor dr. és Csóka László a városi tisztviselők fiatal gárdájának legértékesebb tagjai közé tartoznak. Mint rangidős aljegyzők már csak szolgálati éveik után is rászolgáltak erre az elismerésre, melyet ezen túlmenően is mindenütt úgy tekintenek, mint az értékes, pedáns és lelkiismeretes tisztviselői munka megbecsülését. Dr. Balogh Sándor és Csóka László kiváló képességei, nagytudása, lelkes ügyszeretete általánosan elismert volt eddig is. Szimpatikus egyéniségüket mindenki szereti és becsüli, úgy, hogy ki-tüntetésükhöz az egész város közönségének osztatlan öröme és őszinte jókívánata kapcsolódik.

## Járási értekezlet Nagylétán

(A Hajdúföld tudósítójától.) A csonka székelyhídi járás agilis főbírája, dr. Miskolczy Hugó a járás jelenlegi székhelyére, Nagylétára járási értekezletet hívott össze március 26-ra. Az értekezleten mintegy 80 résztvevő jelent meg, lelkészek, tanítók, jegyzők és községi előljárók. Az értekezletnek az volt a célja, hogy a járás 8 nagyközségének az ügyes-bajos dolgait a közigazgatási hatóság a járás intelligenciájával megtárgyalja s a községek anyagi és szellemi előhaladásának útjait egyengesse, a közigazgatást az élettel összhangba hozza. Utügyek, közvilágítás, adó, levénte-ügyek kerültek tárgyalásra s értékes hozzászólások voltak, úgy, hogy az értekezlet azzal a jóleső tudattal záródott be, hogy a község lakosainak tényleg hasznára válnak. Kimondta az értekezlet, hogy az ehhez hasonló fontos összejeveteket

### megismétli és állandósítja

s a legközelebbi értekezletre három fontos ügyet már ki is szemelt és pedig az önálló szaktanítós gazdasági ismétlő iskolák létesítését, (előadó Molnár Antal bagaméri ny. tanító) s a nép téli foglalkoztatására (háziipar, női kézimunka stb.) előadó dr. Szász Imre monostorpályi ref. lelkész, végül az egyházi adózás kérdését (előadó Székelyhídi Béla álmosdi ref. lelkész.)

Az értekezlet után a teljes számban megjelent községi vezetők közönségére gyűltek össze, ahol értékes szép pohárköszöntők hangzottak el. Teljes elismeréssel adózott a járás intelligenciája dr. Miskolczy Hugó főbírónak az értekezlet összehívásáért. M. A.

## MAGYAR VIVÓK GYŐZELME AZ OLASZOK FÖLÖTT

Budapest, március 28. Olaszország olimpiai vivócsapata szerdán este a Vigadó nagytermében előkelő közönség jelenlétében mérte össze erejét a Santelli budapesti vivóiskola tagjaival. Az előkelő közönség sorában ott láttuk Horthy Miklós Kormányzót, Durini di Monza olasz követet, Rokovszky Iván ny. belügy-minisztert és még számos előkelőséget. A budapesti vivóiskola tagjai 13:8 arányban legyőzték az olasz olimpiai vivócsapatot.

Olvassa a Hajdúföldet!

## A magyar munkásság szociálpolitikai érdeke, hogy nemzeti alapon álljon

Budapest, márc. 28. Az Országos Munkásbiztosító Intézet egészségügyi népszerű előadásokat rendez. Ez előadásorozatát ma délután fél négykor kezdte meg az állami gépgyár Golgota-uti telepének dísztermében. Az előadáson Huszár Károly is megjelent elnöktársaival és az intézet vezetőtisztviselőivel együtt. Az előadást az állami gépgyárak munkászenekarának nyitánya vezette be, majd Huszár Károly mondott meg-

nyitóbeszédet. A munkásságnak meg kell értenie azt, — ugymond, — hogy szociálpolitikai helyzetét a maga tökéletességében csak úgy tudja megvalósítani, ha nemzeti alapon áll.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után a „Marólug” c. oktató filmet mutatták be, majd az intézet főorvos-igazgatója „A magunk egészségége a köz vagyona is” címen tartott előadást.

## Nagyfontosságú kérdések a KANSz bizottsági ülésén

Budapest, márc. 28. A KANSz szerdán délután a városháza üléstermében tartotta országos bizottsági ülését Jayornitzky Jenő dr. miniszteri tanácsos vezetése alatt. Fejtette a tényleges és nyugdíjas közszolgálati alkalmazottak helyzetét és a bizottság megállapította, hogy a helyzet javítása iránti intézkedések mielőbbi megtétele szükséges és a szövetséggel ezirányban a lépéseket megteszi. A vezértitkár beszámolt

ezután a tisztviselői B. csoport megszüntetéséről, a betegsegélyzői intézmény megreformálásáról, a lakáspénz és lakbér, lakásépítési akció, orvosi és gyógyszerellátás, családipótlék, gyógyfürdőztető és üdültető akcióról, a nyugdíjasok ellátási díjának számfejtéséről. A vasuti kedvezmény, valamint a gyermekek ösztöndíja érdekében tett lépésekről és tárgyalásokról.

## Vakmerő rablók revolverrel és boxerrel támadtak meg egy pénzes levélhordót

Budapest, március 28. Néhány nap előtt Frank Gusztávné, Szötyöri-uti lakásának egyik szobáját kiadta egy magát Lányi Józsefnek nevező 25 év körüli fiatalembernek. Ma reggel valamilyen ürüggyel Lányi elküldte az asszonyt és a lakásban egyik barátjának társaságában maradt. Később a háziasszony visszaérkezett. Néhány perccel utána pénzes levélhordó érkezett, aki Lányi Józsefet kereste, hogy átadja neki a részére érkezett 2 pengős pénzküldeményt. Lányi az albérteli szobába hívta a pénzes levélhordót s amikor az átlépte a küszöböt, az ajtót becsukta

mögötte és barátjával nekirohant a pénzes levélhordónak. El akarták rabolni pénzes táskáját. Frankné kiáltására összeszaladtak a házbeliek, mire Lányi és társa abbahagyták a rablótámadást és megszöktek. A levélhordót, akit revolverrel és boxerrel súlyosan megsebesítettek,

egy közeli gyógyszerárba vitték, ahol első segélyben részesítették. A levélhordó visszament a főnökségre és ott részletes jelentést tett. A rendőrség nagy apparátussal nyomoz, hogy a vakmerő postarablókat elfogja.

## Az oláh miniszterek és képviselők botrányos jeleneteket rendeztek a magyar képviselő felszólalása közben

### A magyar képviselők tüntetőleg kivonultak a teremből

Budapest, március 28. A bukaresti kamarában rendkívül viharos ülésen tárgyalták a középiskolákra vonatkozó javaslatot, amellyel kapcsolatban Willer József magyar képviselő módosító javaslatot terjesztett elő. Indítványt tett arra nézve, hogy az állami iskolák tagozataiban és a kisebbségi tanintézetekben az oláh nemzeti tárgyakat magyar nyelven adják elő.

— Megfigyeltem, — ugymond Willer — hogy a székely fiúk oláh nyel-

ven kitünően elmondották nekem Románia történelmét. Amikor azonban felszólítottam őket arra, hogy mondják el az anyagot magyarul is, legtöbben azt felelték, hogy

*nem értik, mi van benne.*

— Az oláh nyelvnek esztelen erőszakolása nem hat a kisebbségi tanulók értelmére, hanem csupán magolásra készíti őket. Az oláh államnak nem lehet érdeke, hogy a kisebbségi tanulókat papagályként kezelje.

## Debreceni Gőztéglagyár RT.

Legjobb minőségű kis- és nagyméretű falicserép, egyéb alakotéglák, lapos hódfarku- és kupás cserép állandóan kapható a központi irodánkban, Kossuth-utca 34. szám, Telefon: 14—12. szám, vagy a gyártelepen Bellegelő 504 Balmazújvárosi-ut mentén.

Telefon 5—69. sz.

Gyártelepünk rendszeres nyomtatvány-nyal van felszerelve.

Angelescu miniszter kijelenti, hogy nem hajlik meg Willer érvelése előtt, majd Moldován volt igazságügyi miniszter ugrik fel.

— Ha Apponyi kényszeríthette a románokat, hogy magyarul tanuljanak, akkor mi is kényszeríthetjük a magyarokat, hogy románul tanuljanak.

Borcea oláh liberális képviselő megjegyzi, hogy kilenc év után igazán beszélhetnének a magyarok oláhul, hiszen uton-utfélen oláh szót hallanak.

Willer: Hol hall a csiki ember oláh szót? és a magyar városok lakói? Hol?

Angelescu:

*Majd gondunk lesz rá, hogy halljanak.*

Willer: Legjobb volna akkor az oláh kultuszjavaslat tárgyalását akkorára halasztani.

Nagy láma keletkezik, majd Willer betérjeszti módosító javaslatát arra vonatkozóan is, hogy a magyar iskolákba csak magyar nemzetiségűek iratkozhatnak be.

Haan Ottó Roth, a német párt elnöke közbeszól és pártolja Willer javaslatát.

— A magyar kormány sohasem járt el így.

Angelescu: Semmi közöm hozzá, nem tanulok önkéntől.

Willer József ezután még néhány mondatot mondott a magyar kisebbség védelmére, az oláh képviselők azonban botrányos zajt csaptak s olyan jeleneteket rendeztek, hogy a magyar és német képviselők tüntetőleg kivonultak a teremből.

## KOSSUTH-ZARÁNDOKOK A NIAGARA VIZESÉSNÉL

Budapest, március 28. A magyar zarándokok tegnap megtekintették a Niagara vizesést. Buffallóban a városházán a polgármester üdvözölte a zarándókat a szívélyes szavakkal. A buffalói magyar kolónia határozati javaslatot fogadott el, amelyben azt a kérdést intézi az Egyesült Államok polgáraitól, hajlandó-e felcselezni szavát Magyarországra érdeklében és hajlandó-e hangsúlyozni, hogy Magyarországnak igazságot szolgáltatassanak.

## ATROCITÁSOK

Nincs veszve Magyarország! A helybeli zsidóság napilapja háborzongató riportban számol be a nagyváradi zsidóság irredentizmusáról. Így például megírja azt a zsidós és hősiés önfeláldozást, mely szerint a váradi zsidó iskolában ma is magyarul tanítanak, sőt Triteanu, a görög keleti püspök kijelentette, hogy a zsidóság befolyása egyenesen káros a nagyromán államra, mert például Horia Carp zsidó szenátor még lapot is ad ki a zsidó érdekek védelmében és ezáltal gyengíti az utódállam végleges megszilárdulását...

A váradi tudósítás vastag betűs szedéssel így végzi be a hazafiasch riportot:

— A nagyváradi zsidóság irredentább Apponyi Albert grófnál!

Ha ez így van, — és mi megértjük Triteanu aggodalmait, — úgy rövid időn belül Magyarországot után Dákó-Románia is el fog pusztulni, ez viszont magával hozza az előbbi fel-támadását. Nincs veszve tehát Magyarország, csak Titulescu, aki pont akkor ment haza Genfből, amikor kislül, hogy a váradi kisebbség többsége veszedelmesebb Apponyinál is.

## A jövő év végére készen kell lenni a Kincseshegyi száz háznak

Nem tölik be a városgazdai állást — A gazdasági bizottság ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város gazdasági bizottsága szerdán délután Zöld József tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott. A bizottság kimondotta, hogy nem emel kifogást a hajduböszörményi határban a Dedőháton tervezett országos vásár megtartása ellen. Ugyanekkor elhatározták, hogy felirnak a kereskedelmi miniszterhez és kérik, hogy

**szepember második vagy harmadik csütörtökére engedélyezzen még egy hortobágyi állatvásárt.**

Ezután Vass Károly dr tanácsnok bemutatta a cserebogár hatósági irásáról szóló szabályrendeletet, amelyet már ismertetett a „Hajdúföld”. A gazdasági bizottság változatlanul elfogadta a szabályrendeletet.

Zöld József tanácsnok bejelentette ezután, hogy

**az OFB a megváltási eljárás alól felszabadította a Kincseshegyet**

és így ott a debreceni ácsok és kőművesek részére ki lehet osztani 100 házhelyet. A gazdasági bizottság az erre vonatkozó és már két évvel ezelőtről kelt határozatot némileg módosította. Az igénylők 3, illetőleg három és fél pengőért fogják kapni a telket négyszögölenként. Aki telket kap, köteles azon a házát 1929 december végéig felépíteni. Aki ezideig nem épít, a telekért befizetett összeg 20 százalékát elveszti. A telkek kiosztásakor a vételár 20 százaléka befizetendő. A többi öt év alatt lehet befizetni.

Miután itt a debreceni kőművesek és ácsok fognak építkezni, előrelátó hatólag szép házak épülnek majd.

**A város gondoskodik az utcák feltöltéséről, járdát is csinálnak.**

Ez összesen 25.000 pengőbe kerül, amit azonban az érdekeltek vállalnak. Ugyancsak az ő terükre fúratnak majd három közutat is. Ezeknek költségeit azonban csak öt évtelje után kötelesek megfizetni az érdekeltek, akinek a város nem számít semmiféle kamatot.

A bizottság kimondotta ezután,

**Mutassa meg rossz fogát, műfogát VARY JÁNOS fogműtermében Darabos-utca 18. K. Légium mögött**

hogy javasolja a közgyűlésnek miszerint a Debrecenben rendezendő országos lovasnapok költségeire

**1200 pengőt szavazzon meg.**

Ebből az összegből kitelnek a versenydíjazások és az egyéni költségek is.

A Lovaregylet lóversenyeinek díjazására 500 pengő megszavazását javasolja a bizottság.

Ezután Jóna János bejelentette, hogy a szikgáti birtok felügyelő-bizottságának ülésén az a gondolat merült fel, hogy

**az üresedésben lévő városgazdai állást nem töltik be.**

A városnál két okleveles gazda is van alkalmazásban és ezek fogják ellátni a városgazdai teendőket. A bizottság a bejelentést helyeslésel vette tudomásul, majd az ülés végét ért.

## A debreceni juhtartó gazdák 120 ezer pengős kamatmentes kölcsönt kérnek a földművelésügyi kormánytól

A gazdasági érdekek megkövetelik, hogy a Juhtartó Gazdák Szövetkezete továbbra is fennmaradjon — Tolnay miniszteri tárgyalásai Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen közgazdasági életének egyik igen nagyjelentőségű szerve a juhtartó gazdák szövetkezete, amely hasznos és értékes munkát fejtett ki. A szövetkezet azzal a céllal alakult, hogy a Hortobágy és a Tiszántul juhtenyésztőt ellássa megfelelő apaállatokkal, a juhtenyésztést sulyban és gyapjuminőségben emelje és hogy feldolgozza azt a rengeteg tejterméket, amit a Hortobágyon legelő 16—20 ezer juh produkál. A szövetkezet már alakulásának első évében megcsinálta a hortobágyi sajtgyárat és igen szép berendezést létesített a tej feldolgozására. Már magában a berendezés költséges volta is sok adóssággal terhelte meg a szövetkezetet. Ehez járult az is, hogy az első esztendőben egy óriási vihar alkalmával a gyár pincéit elöntötte a víz és

*igen sok értékes áru megsemmisült.*

Igy aztán a szövetkezetnek nagy anyagi nehézségei támadtak s szá-

molni kellett azzal, hogy a szövetkezet működését be kell szüntetni.

Miután a magyar gazdasági érdekek azonban parancsolólag követelik, hogy ez a szövetkezet fennmaradjon, a juhtartó gazdák mozgalmat indítottak, hogy a kormány jöjjön segítségére ennek az alakulatnak. Azt kérték, hogy

**a földművelésügyi miniszterium adjon nekik 120.000 pengő kamatmentes kölcsönt.**

Ezzel szemben a debreceni juhtartók továbbra is garantálják, hogy megfelelő apaállatokkal látják el a környéket, összegyűjtik és feldolgozzák a tejtermékeket és azokat a tejközpont útján Debrecen és az egész ország fogyasztó közönségének rendelkezésére bocsátják.

Ennek azért is nagy jelentősége van, hogy drága pénzért ne kelljen külföldről behozni a cseh juhturót, melyről már hivatalosan meg van állapítva, hogy minőség, zsirtartalom és tápanyag tekintetében

*sokkal gyengébb a hortobágyinál.*

Ma, amikor bojkottmozgalmat hirdetünk a cseh áru ellen, igazán lehetetlen volna meg nem segíteni ezt az izzig-vérig magyar gazda-alakulatot, mely jobb és olcsóbb áruval pótolja a silány cseh turót.

A debreceni juhtartó gazdák tervbevételek azt is, hogy ha a szövetkezet szanálása sikerül, akkor

**Debrecenben egy tejszarnokot létesítenek**

és ebben mérnék ki a hortobágyi tehénállomány tejtartalmát, melyet részben vajnak és részben dolgoznának fel. A Hortobágyon nyaranta legelő tehénállományt eddig sohasem fejték, a tehének legfeljebb egy borjut neveltek fel és a többi tej kárba ment. A szövetkezet és a tejszarnok útján ezt az igen nagy értéket lehetne most megmenteni a közgazdasági élet hasznára. Ezenfelül

*ellátnák Debrecen város közönségét kitching tejjel,*

aminek egészségügyi szempontból is nagy jelentősége van, nem is



Ezen szavak igazságáról meg fog győződni, ha egyszer megkísérli. Áztassa fehérneműjét a mosás előtti estén hideg Henko oldatban. Másnap reggel az áztatóvíz bebizonyítja Önnek, hogy mennyi szennyt és tisztaltalanságot oldott fel.

**Henko** háztartási és mosószikló sokkal gazdaságosabb mint tisztán szóda!

Gyártják a Persilművek

szólva arról, hogy a tejszarnok egészségesen nivellálná az árakat.

A juhtartó gazdákkal való közvetlen tárgyalás céljából az elmúlt napon a földművelésügyi miniszter megbízásából Debrecenbe érkezett Tolnay miniszteri tanácsos, aki dr. Hadházy Zsigmond főispánnal igen hosszú tanácskozást folytatott az érdekeltektől. Az értekezleten résztvett Hadházy Zsigmond főispán, Vargha Kálmán gazdasági akadémiai igazgató, felsőházi tag, Rásó István felsőházi tag, Rác Lajos a mezőgazdasági kamara igazgatója, a körzeti mezőgazdasági hitelszövetkezet igazgatója, Kovács Jenő dr a szövetkezet ügyésze és Balog István vezetésével számos ismert debreceni juhtartó gazda.

A miniszteri tanács a legnagyobb megértéssel és jóindulattal fogadta a gazdáknak ama kérését, amely a 120.000 pengős kamatmentes kölcsön megadására irányul és

*megigértte, hogy az ügyet pártolól terjeszti egy a földművelésügyi miniszter, mint gróf Bethlen István miniszterelnök elé.*

Az értekezletről, mely reggel 10 órától déli fél 1-ig tartott, a gazdák megnyugodva és bizakodással távoztak.

**DESSEFFWY AURÉL GRÓF MEGHALT**

Budapest, március 28. Desseffwy Aurél gróf, a magyar főrendiház hosszú éveken át volt elnöke, szerdán délelőtt fél tizenegy órakor 83 éves korában meghalt. Temetéséről ma történik intézkedés.

**Öt áldozata van már a solti katasztrófiának**

Budapest, március 28. A solti borzalmas tüzkatasztrófiának, mint ismeretes eddigi négy halottján kívül rengeteg súlyos sebesültje van. Az egyik sebesültje, Fogolyán Katalin a Rókusba sérüléseibe belehalt. Fogolyán Katalin a katasztrófa ötödik halottja.

— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda telefonszáma 3—47, kiadóhivatal telefonszáma 3—48.

— Az Orvosegyesület tudományos ülése. A Debreceni Orvosegyesület március 29-én, csütörtökön délután 6 órakor tartja XV. tudományos ülését a belklinikai tanteremben.

## Dughagyma,

gazdasági- kerti- és virágmagvak, permetezőszerek megérkeztek a

**„HANGYA”** összes üzleteibe.

**Kékkő és Raffia**

előjegyzések megkezdődtek a legolcsóbb napi árakban.

### ÓRIÁSI ÉRDEKLŐDÉS ELŐZI MEG A HAYDN-ORATORÍUM ELŐADÁSÁT

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szinte páratlanul áll az a nagyfokú érdeklődés, mely Haydn: „A Megváltó hét szava a kereszten” című oratóriumának virágvasárnapi előadását megelőzi. A Szent László Dalegylet és a MÁV filharmonikus zenekar művészi esemény-számba menő hangversenyén a halhatatlan szépségű mű énekeszölőit Hoór-Tempis Erzsébet, Sarkadyné, Parentézi Gabi, Takácsy Dénes és Kiss Béla éneklék. Az előadást Ábrányi Emil vezényli.

A hangversenyre, mely vasárnap este 8 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermében, jegyek már csak korlátozott számban kaphatók Springer József könyvkereskedésében.

### A MANSZ ERZSÉBET NŐIKAR HANGVERSENYE

A MANSZ Erzsébet nőikar, mely ezidő szerint a csonka ország egyetlen nőikara, szombaton este pont 8 órakor tartja a zeneiskolában a hangversenyét. Váratlan nagy érdeklődés előzi meg ezt a hangversenyt, melynek sikerét az is biztosítja, hogy a MANSZ vezetősége mindent elkövet azért, hogy a fiatal, de annál értékesebb dalárdát, melynek K. Voith Ilonka az elnöke, a legfényesebb anyagi és erkölcsi siker koronázza. A nagy érdeklődést mi sem bizonyítja jobban, mint az a körülmény, hogy a jegyek már majdnem mind elkelték. A műsoron a dalárda énekszámain kívül Bergmanné, Wolff Gitta, F. Hajdu Boriska, Patak Nusi, Bodor Ilona, Deseő Ella, Versényi György és Nagy Zsoltból álló zongoranégyes fog szerepelni. Jegyek még nagyon korlátozott számban dr. Medvighné városi házi dohánytőzsdéjében, Zengewald G. Kálmintéri és Springer J. Piac-utcai üzletében kaphatók.

### A TÁRGYALÓ BIRÓ FELHÍVÁSA A FÖLDIGÉNYLŐKHÖZ

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vásárhelyi Béla tanácselnök, az OFB kiküldött bírása a következő hirdetményt bocsátotta ki:

Debrecen város mezőgazdasági ingatlanainak megváltása tárgyában értesitem a földhözjuttatottakat, hogy a végrehajtó szerv által kikövekelte területeket birtokba vehetik és azokat megművelhetik. Figyelmeztetem azonban a juttatottakat, hogy a kiosztott területen lévő élő fákat kivágni nem szabad. A birtokbaadás elleni panaszok nálam írásban adandók be, avagy szóval adhatók jegyzőkönyvbe és pedig f. év március 31-én és április 2-án d. e. 9-1 óráig a városházán I. emelet, 33. ajtó szám alatti hivatalos helyiségben. Dr. Vásárhelyi Béla s. k. kir. törvényszéki tanácselnök.

### A CSAPODÁR VÁLYOGVETŐ ÉS A FÉLTÉKENY FELESÉG

(A Hajdúföld tudósítójától.) Lakatos János és a felesége, mindketten vályogvető cigányok, állottak szerdán délelőtt botrányos részegség és verekedés miatt a rendőrbíró előtt. A múlt hónapban Lakatos Jánosné után a lesett az urának, amikor az az egyik Hatvan-tucaival vendéglőben elvált feleségével iddoggalt. Az asszony bement a vendéglőbe s ott nagy botrányt csapott. Kitudszkolt az urát a vendéglőből s az utcán párás verekedést rögtönöztek. A szerdán megtartott tárgyaláson Lakatosné kijelentette, hogy akkor még szerette az urát s féltékenységből

verekedtek, de ma már nem is kívánja látni s nem fog vele együtt élni. A férj, Lakatos János ezzel szemben azt mondta, hogy nem válik el az asszonytól, mert nagyon szer-

eti. A rendőrbíró végül is a cigány házaspárt botrányos verekedésért elítélte, még pedig az asszonyt, mivel az már büntetve volt, 3 napi, az urát pedig 2 napi elzárásra.

## Lakodalomból hazatérve részeg fejjel felakarta gyujtani a házat

### A debreceni törvényszék 3 hónapi fogházra ítélte

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kocsis Imre nádudvari lacikonyhás állott szerdán délelőtt gyujtogatás kísérletével vádoltan a debreceni kir. törvényszék Jeney Sándor elnökelete alatt működő büntetőtanácsa előtt. A múlt év őszén lakodalomban volt a sógoránál Kocsis Imre, ahonnan igen jó hangulatban ment haza a kora reggeli órákban. Hazaérve elhatározta, hogy

felgyujtja házat, amely a felesége nevében volt.

Már meg is gyujtotta háza nádfedelet, amikor szomszédja, Kemecei Lajos megakadályozta a további gyujtogatásban. A részeg ember ezután bement a lakásába s egy égő petróleumlámpával kiment az istállójába, hogy felgyujtsa. Kemecei és Rimóczi János gazdáknak sikerült újólag megakadályozni a részeg em-

ber gyujtogatási szándékát. A szomszédok megkérdezték Kocsist, hogy miért akarja mindenáron felgyujtani a házat, mire az elkeseredetten panaszkodta, hogy

amíg ő a lakodalomban volt, felesége megcsalta.

A tegnap megtartott főtárgyaláson Kocsis azzal védekezett, hogy nagyon berugott a lakodalomban és nem emlékszik vissza semmire. A kihallgatott tanuk úgy vallották, hogy bár Kocsis sokat ivott, mégsem volt annyira részeg, hogy ne tudjon magáról, mert mindenkit felismert és egész részletesen mondta a kérdezősködőknek, hogy az asszony csalásága miatt akarta felgyujtani a házat.

A bíróság gyujtogatás vétsége miatt 3 hónapi fogházra ítélte Kocsist.

## A debreceni törvényszéken megrendszabályozzák a tárgyalótermek hallgatóságát

### Kesserü Lajos törvényszéki elnök rendelete

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék büntetőtanácsstermében a tárgyalások alkalmával igen vegyes hallgatóság gyűl össze. Legtöbbszörre munkakerülő és kétes egzisztenciájú emberek, akik a téli hónapokon melegebbnek használták fel a tárgyalótermet. Ez a társaság viselkedésével, ki-be való járkálásával nagyban zavarja a tanács munkáját. A tárgyalóterem airtájában ma hirdetményt függesztettek ki, mely a rendre és a tárgyalóteremben követendő eljárásra figyelmezteti a közönséget.

A hirdetmény a következőket tartalmazza:

„Figyelmeztetem a tárgyalás iránt érdeklődő közönséget, hogy a tárgyaláson minden olyan magatartástól tartózkodjék, ami a tárgyalás menetére zavarólag hat.

Különösen felhívom a közönség figyelmét arra, hogy a tárgyalás fo-

lyamán való be- és kijárástól tartózkodjék és a tárgyalótermet csak akkor hagyja el, ha a bíróság határozathozatalra vonul vissza.

Olyan egyének, akik a hely méltóságának meg nem felelnek, továbbá fel nem nőttek, a hallgatóság közül kizáratnak.

Bottal semmi körülmények között, fegyverrel csak azok bocsáthatók a tárgyalóterembe, akik hivatalukból kifolyólag viselik azt.

A hallgatóság közül azokat, akik a tárgyalás rendjét zavarják, vagy méltóságát sértik, tetszést vagy nem tetszést nyilvánítanak, az elnök figyelmeztetés után a tárgyalóteremből kivezetetheti és szükség esetén az egész hallgatóság eltávolításáról intézkedhetik.

A törvényszéken osztatlan megelégedéssel fogadták az elnök figyelmeztető rendeletét és attól nagy hatást várnak.

### FIGYELEM!

Saját érdekében keresse fel, ha rossz redikülje, bőrdőnye vagy utazótáskája van

**SZILÁGYI LAJOS** Bőrdőnyös műhelyét  
Debrecen, Simonffy-utca 5. szám. (Sesztina átjáróház.)  
Átalakításokat gyorsan és pontosan készít.

Építkezéshez szükséges vasanyagok  
vasgerendák, beton gömbvasak

k a p h a t ó k

**Sesztina Lajos** vasnagykereskedésben  
Debrecen. Telefon 6 és 15-48.

## HIREK

### 1928 március 29 (Csütörtök)

Prot.: Cyrill Kath.: Auguszta

A Meteorológiai Intézet jelentése:  
Időjárás: Jobbára felhős idő, esővel és némi hófolyással.

Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-u. 33. Arany Angyal (Piac-u. 50.) Reménység (Csapó-u. 22.) Sas (Hatvan-u. 70.) Bocskay (Cegléd-u. 22.) Tisza (Péterfia-u. 76.)

— 1 pár férfi zokni 50 fillér, 1 pár női harisnya 64 fillér, 1 pár női selemharisnya 1.85. **Benyáts Emil** harisnyagyára Debrecen, Tiszapalota.

— Gyászmise IV. Károly király lelkiüdvéért. Március 31-én, szombaton délelőtt fél tíz órakor IV. Károly király halálának évfordulóján a Szent Anna-utca plébániatemplomban dr. Lindenberger János apostoli kormányzó helynök, pápai főpap, prépost-plébános ünnepélyes inulás gyászmisét mond a helybeli papság teljes segédletével. Az istentiszteleten Debrecen katolikus hívőközöniségén kívül résztvesznek a katonai és polgári hatóságok képviselői is.

— Perjessy Mihály előadása a szegedi Dugonics-Társaságban. A szegedi Dugonics-Társaság, a magyar vidék legjelentősebb irodalmi egyesülete, Móra Feerné elnöklésével a napokban tartotta rendes évi közgyűlését, melyen Puskás Jenőt, a debreceni Fehér Ujság volt szerkesztőjét s a szegedi Új Nemzedék főmunkatársát egyhangú lelkesedéssel rendes tagul választották be. A közgyűlést követő irodalmi délutánon dr. Perjessy Mihály, a debreceni ítéltábla kiváló tanácselnöke „Valósvédelem és istenkáromlás” címmel egy nagyrértékű büntetőtanulmányt mutatott be.

— Özv. Fejes Istvánné meghalt. A magyar társadalom őszinte részvételével találkozott az a szomorú jelentés, mely a tisztánnenni egyházkerület nagyevü püspöke özvegyének, halászi Fejes Istvánné nagyszonyonak elhunytáról számolt be. Fejes Istvánné, férje halála óta Sátoralja-ujhelyen lakott és nyolcvanhét esztendődt ért meg. Az elhunyt uriaszony, akiben Somossy László kormánytanácsos, nagykereskedő nagynénjét gyászolja, széles körben volt ismeretes Debrecenben is. Temetése pénteken fog végbemenni a felvidéki magyarság általános részvételtől kísérvé.

— Orvosok figyelmébe! Sarrudy—Földessy: Recipe könyv most jelent meg. Ára 4 pengő, kapható: Csáthy egyetemi könyvkereskedésében. Piac-utca 8, Telefon 2—96.

— Fűkőgyártás, üvegciszolás, kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

— Fogászat Debrecen, Szent Anna-u. 6. sz. A fog orvoslás körébe vágó műveleteket, mint fog és gyökérhúzás, fogtömés, koronákat, hidakat sib. törött vagy régt fogso-rokat használhatóvá alakít. Mérsékelt árak részleltetésre is. Vecsey Antal áll. vizsgázott fogász.

— Az ev. egyház földbérlete. Az ev. egyház bérbe ad a Sárkut-tanyán a pallagi megállónál 51 hold földet. Részletek a lelkesi hivatalban tudhatók meg. Ajánlatok 31-ig adandók be. Elnökség.

— Erős, vérbő, kövér emberek számára a természetes „Ferenc József” keserűvíz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendes bélműködést biztosít. Számos szakorvosii jelentés bizonyítja, hogy a „Ferenc József” víz köszvényben és csúszban szenvedőknek, valamint cukorbetegeknek is nagyon jól tesz s ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Rádió sors. Március 29. Csütörtök. Budapest. D. e. 9. 12 és d. 3. Hírek, közgazdaság. 11: Zongorahangverseny. 1: Lejárás- és vízállásjelentés. 4: A m. kir. földmivélségi miniszterium rádióelőadás-sorozata. Hutyra Ferenc dr., a m. kir. Állatorvosi Főiskola rektora: „A védőoltásokról” 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés, mozik műsora. Utána: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. Vezényel Komor Vilmos karnagy. Schubert-hangverseny. 1. Alfonso és Estrelle, megnyitó. 2. Három a kislány, egyveleg. 3. a) An die Musik, b) Moment Musical. 4. H-moll (befeejezetlen) szimfónia. 6.15: A Magyar Cserkész Szövetség előadása. Vidovszky Kálmán, a „Magyar Cserkész” szerkesztője: „A magyar cserkészirodalomról”. 7: A m. kir. Operaház előadása. Zádor Jenő dr.: „Holtak szigete” és Ravel: „Toledo pástoróra” c. operáinak bemutató-előadása. 10: Pontos időjelzés, hírek, ügétverseny-eredmények. Utána: A Dunapalota nagyszállóba Bachmann jazz-band.

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. u. 4.15 Hangverseny. Korngold: Heliana csodája operájának előadása. Berlin (483.9) D. u. 5: Hangverseny. 9: Kamarazene. 10.30: Tánccóra és tánczene. Boroszló (322.6) D. u. 4.30: Szórakoztató hangverseny. 8.30: Hangverseny. 10.30: Tánccóra, utána tánczene. Majna-Frankfurt (428.6) D. u. 1.30: Hangverseny. 4.30: Rézsetek Mussorgski műveiből. 8.15: Hangverseny Kölnből. Hindemith-est. 10.30: Tánccóra és tánczene. Prága (348.9) D. u. 4.30: Hangverseny. 7.30: Szimfónikus-hangverseny. Róma (447.8) D. u. 5.30: Tánczene. 8.40: Operett-előadás. London (361.4) D. u. 1: Könyvzene. 2: Gramofonzene. 5: Hangverseny. 6: Orgona. 7: Tánczene. 8.45: Katonazene. 11.30: Tánczene.

**Heti** befizetéses könyveoskák heti 50 fillértől a Kölosönös Segélyező Egyletnél válthatók!

— A felekezeti középiskolák érettségi biztosa. A vallás- és közoktatásügyi miniszter az autonóm felekezeti középiskolák ezidei rendes érettségi vizsgálatához a következő kormányképviselőket küldte ki: A tiszántúli ref. egyházkerületben: a békési reál-gimnáziumhoz Pongrácz József pápai teológiai tanárt, a debreceni gimnáziumhoz dr. Madai Gyula budapesti ref. főgimnáziumi tanárt, a debreceni leánygimnáziumhoz dr. Mitrovics Gyula debreceni egyetemi tanárt, a hajduböszörményi gimnáziumhoz Fröhlich Károly budapesti V. ker. áll. reáliskolai tanárt, a hajdunászi reál-gimnáziumhoz dr. Kiss Ferenc debreceni egyetemi tanárt, a hódmezővásárhelyi gimnáziumhoz Faragó János pápai ref. gimnáziumi igazgatót, a karcagi reál-gimnáziumhoz dr. Papp Károly debreceni egyetemi tanárt, a kisujszállási reál-gimnáziumhoz Ravasz Árpád budapesti ref. gimnáziumi igazgatót, a mezőtúri gimnáziumhoz Bakó József nagykörsi ref. lelkészt.

— Haydn: A Megváltó hét szava a kereszten című oratóriumának virágvasárnapi előadására jegyek korlátolt számban Springernél kaphatók.

— Hölgyek figyelmébe! Elsőrendű márka, olcsó árak Tóth Emma női divattermében, Péterfia-utca 56.

— Eladó Erdősor 9. sz. alatt két telek, családi ház részére. Értekezhetni Nyomatató-utca 7. szám alatt Szathmárynál.

— Valódi angol felöltőszövetek érkeztek Szabó László üzletében, Széchenyi-utca 1.

## Valószínűleg már májusban megkezdik a járásbirósági palota építését

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni járásbirósági palota építését már a tavaszon el szeretnék kezdeni, azonban egyelőre még kisebb nehézségek merültek fel az építkezés körül. A járásbirósági palota ugyanis terv szerint közvetlenül a felépítendő üzletvezetőségi palota mellett épülne fel. Most a tábla elnöke kérte a várost, hogy az üzletvezetőségi palota és járásbirósági épület között hagyjanak egy 12 méter széles utcát, mely a Deák Fe-

renc-utcából nyílna a Hunyadi-utca felé. Erre azért van szükség, mert a járásbirósági palotának túl kicsi a frontja és ha az eredeti terv szerint kellene építeni, nem lehetne kellőképpen megvilágítani a helyiségeket. A város és az üzletvezetőség között most folynak a tárgyalások s remélhető, hogy azok hamarosan befejeződnek, amely esetben már talán májusban meg lehetne kezdeni a járásbirósági palota építését.

## Április 1-én vivják meg a Békessy Béla Vivó Club 1928. évi bajnokságát

Verseny után Bertly Lászlót ünnepli a club

Április 1-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel rendezi a Békessy Béla vivóclub ezévi clubbajnoki versenyt, melyen hosszú idő után újból összetalálkoznak a régi riválisok: a tavalyi bajnok Beczner József, az azóta olimpiai válogatott Kalnitsky Gusztáv és a jelenleg katonai vivómester tanfolyamot végző Idrányi Ferenc, valamint a jelenleg Debrecenben szolgáló Somogyi Endre m. kir. honvédszázados. Lejőn Budapestről még Nagy László százados és dr. Tolnay Kálmán, Biharból pedig Nadányi János. Ezekhez járul a tavalyi óta országos viszonylatban is számottevő klasszist képviselő Szentkirályi László, Füzessy Péter és Nagy Sándor, a tavalyi junior bajnok.

A juniorok csoportjában a club fiatal vivói mutatkoznak be és avatják maguk közül az elsőt seniorrá.

A nők csoportjának törversenye dr. Markóné Durand Zsuzsa részvé-

tele által igen nívós lesz. Ő külön klasszist jelent és indulása által a verseny olyan színvonalon fog állani, amivel az ország egy vidéki clubja sem dicsekedhetik: Magyarország törvívó bajnoknője a mezőnyben. Mellette sokat várunk a nagyon megerősödött Dömötör Kláritól és Nagy Ducitól. Helyezési eséllyel indulnak még Jakab Mancsi, Dömötör Böske és báró Perényi Katalin.

Verseny után a club Bertly László ezredest, a magyar vivósport büszkeségét ünnepli, mint a club dísztagját. Ez alkalomból vivóakadémia lesz, melyen résztvesznek: Bertly, Terstyánszky, Beczner, Kalnitsky, Idrányi, Nagy László, Nadányi és Ferenczy Pál vivómester.

Utána az Angol Királynő különtermében társasvacsera.

A verseny- és akadémiaára szóló jegyek árai: ülőhely 2 pengő, állóhely 1 pengő, diákjegy 30 fillér.

## KANTOR ERNŐ ÉS TÁRSA

V. koszáza-épület.

Telefon: 1657.

áruházának különlegességei:

„Freoli” plafondra röszthető  
rul aszárító . . . . . P 11—  
„Wix-Wax” felülműtálatlan  
parl ettkrém . . . . . P 2—

Francia Compact pader tükör-  
rel és pamacsai . . . . . P 1—  
„Fly-tox” poloska- és svábbogár irtó.  
Gyémántpor a legjobb tisztítótó.

„Halpern”-féle feltisztító mindennemű peosétet nyomtalanul eltünteti. Gyártója a ruhadarab kétszeres árát téríti meg, ha a szer hatástalannak bizonyulna.

Házitartási, fodrászati, p. bereoikkokban, kefe, eszet, játék és bőrdíszmüünkben

óriási választék!

## Bor, Likör, Konyak

husvétli locsoló, tojás, báránycák,  
nyulak, dióbel és mák első-  
rangú minőségben kap-  
ható a

## Hangya

összes üzleteiben.

## EGYESÜLETI ÉS TÁRSADALMI HIREK

Anyák iskolája a MANSz-ban. — Március 30-án, pénteken délután 6 órakor tartja az Anyák iskolájának hatodik előadását Fuchs Antal tanár, ki a Felvidék szépségeit ismereteli vetített képekkel, hogy az elszakított országrészt a magyar anyák megismerjék és a magyar föld szeretetét beleoltásák gyermekeik lelkébe. A MANSz elnöksége kéri a tagokat, hogy erre a tartalmas és látványos előadásra minél nagyobb számmal jelenjenek meg. Belépődij nincs.

A Baross Szövetség összejövele. Március 29-én, csütörtökön este 9 órakor az Angol Királynő különtermében lesz megtartva hölgyek részvételével a Baross Szövetség összejövele. A tagoknak családtagjaikkal és a vendégek minél nagyobb megjelenését kéri az elnökség.

A Kálvinisták Templomegyesületének vallásos szakszertartása pénteken, március 30-án délután 6 órakor a kollégium dísztermében összejövetelt tart, melyen előadást fog tartani Törös Károly református tanító „Örvendő kereszttyénség” címen. Szaval Kovács Kálmán református tanító. Belépődij nincs.

A Haydn-oratórium virágvasárnapi előadására még néhány jegy kapható Springer József könyvkereskedésében.

— Az evang. egyházi adó most március havában esedékes. Késedelemzés esetén 15%-os beszédési illeték fizetendő.

— Egy 17 éves cipészinas a sürgönypóznára akasztotta fel magát. Biri Sándor 17 éves debreceni cipésztanuló szerdán reggel, mintha munkába menne, elment szüleinek Tégláskert, Létai-utca 82. sz. alatti lakásáról s a balmazújvárosi uton az egyik sürgönypóznára felakasztotta magát. A járőrelek értesítették a csendőrséget, akik lefolytatták a helyszíni szemlét. Az öngyilkos fiut — állítólag — tulérzékenysége vitte a halálba.

— Gyönyörű gyermek és női művészi fényképfelvétel, 6 darab lap 1 nagy képpel 9.— pengő Molnár Fotoszalomban, Szent Anna-utca 5. sz. (volt Művészház).

— Súlyos baleset biciklizés közben. Súlyos baleset történt szerdán délután 2 órakor a Mikepécsi uton. Szunyogh István villanyszerelő hazafelé hajtott kerékpárjával, mikor a sáros talajon a bicikli megcsuszott, Szunyogh István elvesztette az egyensúlyát és lezuhant a sáros uttestre. A villanygyárból értesítették a mentőket, akik beszállították a súlyosan sérült embert a belgyógyászati klinikára. Allapota igen súlyos.

— Haydn oratórium: „Krisztus hét szava a kereszten” virágvasárnapi bemutatójára jegyek Springer könyvkereskedésében, a főposta mellett kaphatók.

— Ügyvédek figyelmébe! Corpus Juris 1927. évi Rendeleték tára, 1927. évi Degré: Büntető novella, Pongrácz: Illetékügyi lexikon. Ezen könyvek kaphatók Antalfy József könyvkereskedésében. Telefon: 612. sz.

## Ól mot

vesz

lapunk kiadóhivatala

József kir. herceg-u. 16.

## SZÍNHÁZ

### A Csokonai-színház műsora:

Csütörtök délután 3-kor: Az **Aranyember**. Konferál: dr Gyurácz Ferenc.

Csütörtök este fél 8-kor A 35. bérlet: **Golem**.

Péntek A 34. bérlet: **Önagysága őrangyala**.

Szombat délután zóna-előadásul: **Páros csillag**. Színjáték.

Szombat este fél 8-kor C 34. bérlet: **Golem**. Daljáték.

Vasárnap délután fél 4-kor: **Nászéjszaka**. Operett.

Vasárnap este fél 8-kor: **Mesék az írógépről**. 25-ik jubileumi előadás. Szirmai Vilmos első fellépte.

Hétfő bérletszünet: **A zenélő óra**. 50%-os tisztviselő-est.

Kedd bérletszünet, emelt árak: **A templom egere**. Gaál Franciska fellépte.

Szerda este bérletszünet: **Édenkert**. Gaál Franciska fellépte.

Csütörtök este bérletszünet: **Nem nőülök**. Gaál Franciska bucsufellépte. Emelt árak.

Nagypénteken: Nincs előadás.

### A színházi iroda hírei:

Ma, csütörtökön délután 3 órakor, olcsó helyárakkal: Az **Aranyember**. Jókai Mór híres színjátéka. Előadás előtt dr Gyurácz Ferenc kegyesrendi tanár tart konferanszot. Siessen a jegypénztárhoz, hogy helyét biztosítsa az **Aranyember** ma délutáni ifjúsági előadásához! Ez az utolsó ifjúsági előadás a husvétii szünet előtt.

**Aranyember** főszereplői: Forgács, Kondrát Ilona, Halasi Mariska, Herman Mancsi, Bárdy Teréz, Szigethy Andor, Mihályi, Halasiné és László Gyula.

Ma, csütörtökön este A) bérletben, szombat este C) bérletben: **Golem**. Nagyhatású daljáték Bihari Sándorral a címszerepben.

Holnap, pénteken utoljára B) bérletben: **Önagysága őrangyala**, az idei évad legnagyobb, legszellemebb és legmulatságosabb vígjátéka Herman Mancsi brilliáns interpretálásában.

Rajz Ferenc, Forgács és Szathmáry Margit egyenként és összesen

**Gondos szülők** a **Kölosönös Segélyező Egylet** takarékpórsolyával lephetik meg gyermeküket.

nagyszerű alakításaikkal járulnak hozzá az **Önagysága őrangyala** hatalmas sikeréhez! Még ma gondoskodjék jegyről.

Szirmai Vilmos, a színház, nagytehetségű, közkedvelt művésze betegségéből felgyógyulva vasárnap este lép fel először, mely alkalommal egyik híres szerepét, Pasztranert fogja alakítani a **Mesék az írógépről** 25-ik jubileárius előadásán. Városzerte nagy érdeklődéssel viseltetnek Szirmai első fellépte iránt, amiről az élénk jegykereslet is tanúságot tesz. Mint hírlík, a művész tisztelői meleg ovációban fogják részeseíteni Szirmai első fellépése alkalmából.

**Délutáni előadások.** Ma, csütörtök délután: **Aranyember**, szombaton fél 4-kor zónaelőadásul: **Páros csillag**, vasárnap délután: **Nászéjszaka** olcsó helyárakkal kerül színre. Jegyek mindhárom előadásra már váltakozhatók.

Gaál Franciska, a Vigszínház nagynevű művésznője április 3-án **A templom egere**, április 4-én **Éden-**

kert és április 5-én a **Nem nőülök** c. slágerdarabokban lép fel. A művésznő leghíresebb szerepeit kreálja Debrecenben, ahol eddig még nem volt alkalma művészetét csillogtatni. A Gaál Franciska-estélyre szóló jegyek árusítása már javában folyik. Az előjegyzett jegyeket mielőbb méltóztassék kiváltani!

**Páros csillag** — szombat délután, **Nászéjszaka** — vasárnap délután!

### Mozgósínházak közleményei:

Péntek, 23.—csütörtök, 29-ig.

## VIGSZÍNHÁZ

### Világfilm!

Geoll B. Demille legnagyobb alkotása:

### A

## Királyok királya

az Ur Jézus Krisztus élete és szedése 18 felvonásban.

Részben színes felvételek.

A fős szerepekben: H. B. Warner, Verkonyi Mihály, Schilckraut Rudolf és Joseph, Jacqueline Logan és Dorothy Cumming.

Az előadások hétköznapokon 6 és 1/2 órákor, vasárnap 4, 1/2 és 9 órákor kezdődnek!

Péntektől! Péntektől!

### Világattrakció!

## A vén uzsorás

A főszerepekben: R. Solldkraut, B. Lowe.

Cobham kapitány kalandos expedíciója Londontól Fokvárosig.

Szerda—csütörtök:

## POLLO

KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK!  
Bíró Lajos egyik művének filmváltozata

## Don Juan három éjszakája

szerelmi történet 8 felvonásban.  
A főszerepekben: LEWIS STONE és GERTRUD ASTOR.

Megelőzi:

### A halálvölgy lovasai

dráma a Nyugatról 7 felvonásban.  
A főszerepekben: Jack Holt és Arlette Marshal.

Péntektől! Péntektől!

### VILÁGFILM!

Bíró Lajos színműve:

## A rablólovag

filmen 8 felvonásban.

### A CSÓKPALOTA

a főszerepekben: Grete Nissen.

## URÁNIA

Szombattól! Szombattól!

Vigest keretében Buster Kreation kintű vigjátéka:

## Több, mint generális

és három előrangú két felvonásos amerikai színdarab.

— GÉPIRÁSI MUNKÁT, könyvek, jegyzetek leírását és sokszorosítását jutányos árban vállalok. Cim a kiadóban.

## LESZÁLLÍTOTT ÁRAK!

1 db fejmosó **SAMPON** . . . . . 10 fill.  
6 db vételnél 1, 12 db-nál  
3 **Sampón** ingyen.  
1 db Mandula vagy Virágszappan 24 fill.  
1 db angol vagy borotvaszappan 24 fill.  
1 Savolaj aropuder . . . . . 32 fill.  
1 Dióolaj vagy brillantin . . . . . 44 fill.  
**TÓTH EMIL** drogériájában  
Debrecen, Batthyányi-utca 10. sz.

## Aki mer, az nyer!



Aki festéket és padlólakkot olcsón akar venni, annak

## Neumann Nándor

(Csapó-utca 8. szám)  
festéküzletébe kell menni.

## Épület- és butorvasalások,ournérok

**BÉSZLER LAJOS-**  
nál Széchenyi-utca 2. szám.

## Selyem hét

## A Béke Áruházban

Szent Anna-utca 2.

Mosóselyem divat minták . . . . . P 2-98  
Taftalin selyem la . . . . . 4-58  
Nyerselyem divat színben . . . . . 5-78  
Crepp de chine 100 széles egész selyem . . . . . 5-58  
Foulard selyem divat minták . . . . . 6-98  
Brocat selyem . . . . . 5-58  
Poplin selyem 100 széles . . . . . 3-38  
Chine selyem 100 széles . . . . . 3-58  
Divat  kelme dup a széles . . . . . 1-88  
Gyapju delén mtr . . . . . 2-98  
Nansuk batist . . . . . 1-89  
Karton divat minta . . . . . 0-98  
Angol zephir . . . . . 1-38  
Sifon . . . . . 0-78

**Kassa kabátkelmék nagy választékban!!**

## Riskó Béla

angol és francia női divattermék  
Piac-utca 26. szám alól

## Kossuth-utca 3. alá

Bejárati Piac-u. 22--24 helyezetté á.

Telefon : 683. szám.

## Megszünik

a Piac utca 12. szám alatti fióküzletem. Raktáron levő összes női divat és rövidáru cikkeket mélyen leszállított árban árusítom. Berendezés eladó részletekben is.  
Ifj. Molnár Lukács.

## Padlólak

magas fényű legszebb színekben, legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kapható

## Stern festéküzletében

Piac utca 10. (Bikával szemben.)

# Ne nézzen se jobbra, se balra, hanem jöjjön egyenesen a Hajdusági

férfi ruha áruházba, hol meg fog győződni csodaszép öltönyeink és felöltőink jó szabásáról, kitűnő minőségéről és olcsó árairól.

### TAJÉKOZTATÓ:

Férfi strapa divatöltönyök . . . . . P 30-tól  
Férfi gyapju divatöltönyök . . . . . P 54-től  
Kék vagy fekete öltönyök . . . . . P 60-tól  
Fiu öltönyök hosszú nadrággal . . . . . P 25-től  
Fiu öltönyök rövid nadrággal . . . . . P 30-tól  
Gyermeke ruhák 3-12 évig . . . . . P 12-től  
Gummi kabátok . . . . . P 20-tól  
Rövid sport nadrágok . . . . . P 12-től

## Hajdusági férfiruha áruház

Megyeházzal szemben. Piac-u. 67.

Üzleti, orvosi és munkásköpenyek P 8-tól

## MŰVÉSZET

**Debreceni festőművész külföldi sikere.** Debrecen művészi életében az egyik legnagyobb értéket képviseli G. Szabó Kálmán festőművész, a debreceni Kollégium kiváló tanára. Kiállításával már nem egy alkalommal felkeltette úgy Debrecen, mint az egész ország művészi köreinek legnagyobb érdeklődését és mindentől őszinte, igaz elismeréssel, dicsérettel nyilatkoztak kivételes tehetségéről. G. Szabó Kálmán már eddig is igen sok kiállításon nyert értékes díjakat s komoly sikerei voltak az Ernst-muzeumban is. Sikereinek sorozatát örvendetesen gyarapítja most az a körülmény, hogy — amint értesülünk, — G. Szabó Kálmán híres „Jézus élete” című fametszet-ciklusa nemrégiben eljutott Rómába is, ahonnan E. Listen angol festő irt kedves, elismerő sorokat magyar kollégájának. Ismerik ezt a gyönyörű fametszet-sorozatát Greenwichben is, ahonnan viszont G. B. Shaw gratulált a művésznek, míg Genfben Hevessy Pál miniszteri rezidens irt meleg sorokat G. Szabó

Kálmának. Florenzből a híres műtörténész, Cavalieri fejezte ki elismerését és elragadtatását a kiváló debreceni művésznek, aki mindezt a sok elismerést méltán kiérdemelte immár világhíres, gyönyörű fametszet-sorozatával.

**Népszerű zenei előadás.** Az egyetem, tankerületi főigazgatóság és a Zenekedvelők Köre által rendezett népszerű előadások harmadikját április 15-én tartják meg a Bika dísztermében. Ezen a matinén csak magyar szerzők szerepelnek. A megnyitó beszédet a kultuszminisztérium és a zeneművészeti főiskola nevében dr. Meszlényi Róbert miniszteri tanácsos mondja, a szereplők: Hócht Margit zongoraművész (Liszt, Bartók, Kodály), Szabó Lujza, a m. kir. Operaház művésznője Erkel: La Grange ária, Hubay, Buza Gábor zenetanár (Hubay Csárdajelenetek) és Szabó Emil. A husvét szünre tekintettel a jegyek már elvihetők a városi zeneiskolából. A rendezőség a 70 filléres jegyhez műsort is ad minden hallgató részére. Közhivatalok, közintézmények legalább 10 jelentkező esetén egy pengőjével kaphatnak jegyet.

A DEAC eredetileg vasárnap a szegedi KEAC-al játszott volna főiskolai bajnoki mérkőzést az egyetemi sporttelepen, e mérkőzés azonban elmarad s április végén tartják meg.

**Az amatőrbajnokságban** vasárnap Debrecenben a DTE—DVSC, a DMTE—NyKISE, DEAC—DKASE találkozik, míg Nyiregyháza BUSE—NyTVE és KSE—NyÖTSE játszik a bajnoki pontokért.

**Kelet legjobbjai.** Az országos amatőr szövetségi kapitány, Kertész Elemér átiratban kérte a Keleti Alsóvetségi főtitkárától, Balla Zoltántól azoknak a játékosoknak a névsorát, akik a kerületből az országos válogatott összeállításánál szóba jöhetnek. Balla Zoltán az alábbi játékosokat jelölte: Farszky, Erdélyi KSE, Budaváry, Palitz, Arthaber NyKISE, Sipos, Milotay NyTVE, Boda DEAC, Pálkás, Solténszky, Bobák, Kántor DVSC, Ökrös DGASE, Cziczka BUSE.

**Frontz Döme** tréner megvált a **Bocskaytól.** Frontz Döme, a Bocskay tréner barátságos uton megvált a Bocskaytól április 1-től kezdve. Frontz Budapestre távozik s valószínűleg a Vasas-t fogja trenirozni.

**Motorosok kirándulása.** Nyiregyháza. A Tiszántúli Autó Club motorszakosztálya április 1-én, vasárnap társas kirándulást rendez Nyiregyháza. Indulás reggel 9 órakor a nagyerdei Vigadóba. A club vezetősége az egyesületen kívüli motortulajdonosokat is meghívja. A közelebbi részletek megbeszélése végett március 31-én este 8 órakor az Angol királynő vendéglőben ülést tartanak, amelyre minél nagyobb számú megjelenést kérnek.

## A TŐZSDE

## A pengő Zürichben 90.70

Budapest 90.70, Berlin 124.09, Newyork 518.95, London 2534.75, Páris 20.43, Milano 27.42 és egynegyed, Prága 15.39, Belgrád 9.13 és egynegyed, Bukarest 3.23, Bécs 73.02 és fél Amsterdam 209.05.

## \* Gabonatőzsde.

A gabonapiacra általában bizonytalan a helyzet, mert még most sem tájékoztattak a piacon afelől, hogy a márciusi fagy okozott-e lényegesebb károkat a vetésekben, avagy sem. A kínálat azt hangoztatja, hogy a vetésekben jelentékenyebbek a károk, viszoat a spekuláció azzal érvel, hogy ezek a károk nem olyanok, amelyek indokoltá tennék a magasabb árakat. A határidőpiacon a tőzsdei elején csak egy-két kötés történt. A márciusi búzát 32.80, amáiusi búzát 32.94, az októberi búzát 30.26, a márciusi rozst 31.76 a májusit 31.20, az októberit 25.98 pengőre értékelték.

## Állatvásár.

A sertésvásárra felhajtottak 1194 darab sertést. Az irányzat változatlan árak mellett vontatott volt. Árak: Ia öreg zsirsertés 152—156, IIa 142—148, fiatal nehéz 164—168, közép 164—168, könnyű 136—148, szedett kőp 154—158, angol urasági 156—160, szedett 150—144 fillér elősúly kg.-ként. — A borjувásárra felhajtottak 434 borjut és 92 bárányt. Az irányzat lanya volt. Árak: borju elsőrendű 136—174, kivételesen 178, másodrendű 102—124, bárány 100—115 fillér elősúly kg.-ként.

**Szerezzünk takarékbetétkönyvet**  
a Kölosönös Segélyző Egylettől.

Lapkihordó  
**asszonyok**  
felvételnek  
a „HAJDUFÖLD”  
kiadóhivatalában.  
József kir. herceg-u 16.

## TESTEDZÉS

**A Turul lesz a Bocskay vasárnapi ellenfele.** Vasárnap a Bocskay a másodosztály élén álló Turullal játszik barátságos mérkőzést. A Turul volt a másodosztályban is egyik legveszélyesebb ellenfele a Bocskaynak. A Turulban játszani fog Blum, Koszta, Sefcsik stb, igen jónevű játékosok. A mérkőzést élénk érdeklődés előzi meg.

## HIRDÉTMÉNY!

Tisztelettel értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy áruraktárunkat teljesen felszereltük tavaszi divatujdonságokkal, tavaszi különlegességeink minősége és gyönyörű kivitele az eddig is közismert izlést és óriási nagyválasztékot, valamint áraink olcsóságát felülmulják.

**És hogy jól ruházkodhasson,  
ahoz okvetlen szükséges,  
hogy felkeresse a Magyar Ruhaiipart.**

A Cimre kérjünk jól vigyázni. Közvetlen az Arany Bika szálloda épületében van.

Debrecen legnagyobb férfiruha-áruháza:

**a Magyar Ruhaiipar!**

# APROHIRDETESEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

## KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,

hogy az apróhirdetések díját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság rovat díja kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre beküldeni sziveskedjenek. Kiadóhivatal.

## LEVELEZÉS

### JELIGÉS LEVELET

csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad ki a kiadóhivatal.

#### Postán beküldött

jeligés levelet értesítési díj beküldése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadóhivatal.

„Phaéton“ jeligére levél van a kiadóban.	271
„Phaéton“ levelét elvitték.	279
„Életcél“ jeligére levél van a kiadóban.	272
„Simon Zsuzsa“ jeligére levél van a kiadóban.	273
„Robinson“ jeligére levél van a kiadóban.	274
„Szerencse fel“ jeligére levél van a kiadóban.	275
„Levendula“ jeligére csomag van kiadóban.	279
„Huncut“ jeligés drága kis lánynak H... faluba üzenem, hajlandó vagyok, sőt szeretnék levelezni, de csak azzal a feltétellel, hogy ő küldjön előbb fényképes levelet. Becsületsszóra válaszolni fogok. Jeligém az előbbi.	278

## HÁZASSÁG

### Ismeretség

hiányában ezton keresi vidéki elvált ember szolid urileány, vagy özvegy, esetleg elvált uriaszony ismeretségét házasság céljából. Értesítést „Gentry“ jeligére kiadóhivatalba kérek.

276

**Magányos**  
független urinő ismeretségét keresi házasság céljából, önálló keresettel bíró közepkoru magántisztviselő. Választ „Biztos megélhetés“ jeligére a kiadóba kérek.

277

## LAKÁS

### Király kávéi

mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

### Butorozott

utcai szoba központban 2-3 egyének kiadó. Hüvelyes-utca 6.

1344

### Két szoba,

konyha mellékhelyiségekkel kiadó április 1-re, Széchenyi-u. 43.

1342

### Egy

butorozott szoba azonnal is, vagy elsejére kiadó, Ötmalom-u. 1.

596

### Utcai

butorozott szoba kiadó ápril 1-re, Darabos-u. 5., emelet.

594

## ELADÁS

### Kerti

és üzleti székek, asztalok eladók Székely-u. 20. szám.

596

### Eladó

Méliusz-tér 3. sz. ház. Értekezhetni Késes-u. 20. I. ajtó 19 óraker.

595

### Eladó

1 ágy és egy éjjeli szekrény, Török Bálint-u. 18. I. em.

591

### Eladó

egy nagy irodai álló íróasztal, esetleg elcserélnék rendes íróasztallal. József kir. herceg-utca 16.

575

**Jól jövedelmező**  
hatrendbeli lakásból álló ház eladó. Külön baromfiudvar, gyümölcsös és veteményes kert. Vízvezetékes és fűtött kut az udvaron. Értekezhetni Apafi-utca 20. sz. alatt.

593

## AJANLAT

### Kitűnő

borok kizárólag az ünnepekre. Kecskeméti és egri borok. 1 liter 1.40, 1 liter 1.60. Gallónál, Székely-utca 20.

577

### Elsőrendű

házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fillérért kapható, úgy kihordásra, mint bennétkezésre Csapó-utca 19. szám (Knoll-ház), udvaron közvetlen balra.

592

### Kátrány és karboium

nagy és kismennyiségben legolcsóbban beszerezhető Neumann Nándor festékküzlétében, Csapó-u. 8. sz.

549

### Árpád-tér 37. sz.

alatt megnyílt étkezőben jól és olcsón étkezhet.

577

### Bor eladás, saját termés,

literenként is a legalacsonyabb napi áron Arany János 30. sz. Rázsó Gyula-utca 2. sz. alatt kettőtől-ötig 25 literenként 90 fillértől felfelé.

587

### Kombinált terítők,

függöny, ágytakaró garnitúrák, párna-lámpaernyő montirozást, monogrammozást, szesz-relief és olajfestést és minden díszmunkát jutányosan készítünk. Vidéki megrendelést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. „Csipkeüzlet“.

578

### Zamatos óbor

literje 1.30, Csapó 27., az udvarban, Szathmárinál.

1335

### Gyors- és gépirási

munkát, üzleti levelezést esti órákban vállalok. Cim a kiadóban.

570

### Savanyu káposzta,

gyalult és fejes hordószámra 1 Kg. —15 fillér. Konzervált zöldbab 1 kg. 48 fillér. Ecetes uborka 1 Kg. P. — Magvaváló szilva cukrozott borocetben fűszerezve 1 Kg. P 1.20. Király István fűszerüzletében, Dégenfeld-tér 11.

579

**2 pengőtől**  
női kalapot alakít „Buby“ kalapszalmon, Csapó-utca 65., Kiszposta mellett.

572

### Földbirtokokra

(5 holdtól, holdankint 700.— pengőig) becslés nélkül, 35 évi amortizációra, 7 és fél % kamatalapon, az ország legnagyobb pénzügyintézetétől 5 nap alatt gyors folyósítás! — **Házakra:** 5—10 évig terjedő átmeneti kölcsönök. — **Kisipari hiteletet** váltóra, 12%-ra szerzünk. — **Váltóhitelt** folyósítatunk magánpénzből (legfeljebb 1 évi időtartamra) hetikamatra, hitelképes kereskedőknek, háztulajdonosoknak és információképes tisztviselőknek, magánosoknak. — **Ékszerfedezetre**, az érték 80%-ig azonnal folyósítunk. „New-York“ **Hiteliroda**, Budapest, VI., Podmaniczky-utca 29. (Válaszbélyeg beküldendő.)

515

## KERESLET

### Bejáró

mindenesnek megbízható fiatal leány azonnali belépésre kerestetik. Timár-utca 17. III. lakás.

590

### Jóvaló

mindenes vagy bejáróné kerestetik: Szent Anna-utca 34. szám alá.

589

### Nyaralót

2 szoba-konyhával a Nagyerdőn keresek a nyári hónapokra. Értesítést Kossuth-u. 16. alá kérek.

1330

### Papíant

varrni házhoz megyek. Cim: „Paplan“ jeligére a kiadóban kérem leadni.

1293

## VEGYES

### Kiváló

4 fogásos jó házi ebéd-koszt uriaszonynál, ki maga főz, kihordásra kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig megbeszélés szerint. Cim: Város-ház trafik, Piac-utca.

576

### Olcsó a francia sóffér!

Bérajófuvarozás! Telefon 2—99, vagy lakása Botond-utca 10. Elfogadok mindenféle turautakat.

580

## Halló itt a tavasz!

Siessen udvarát parkiroztatni, mert most a legolcsóbb. Kertrendezést, parkirozást és minden kertművészeti munkát kelésesen, mindenkinél olcsóbban készít

### SZEGEDI kertépítő

Telep: Kiskegyesi ut 30. Telefon 12-32.

## Palotay Lajos

előzékenységeről es finom kiszolgálásáról közismert kelmefestő, vegytisztító, fehérnemű tisztító, plissér és gouvlirozó intézete. Üzletei: Kálvin tér 5. szám, Batthyányi u. 26. szám, Hunyadi-u. 15. szám. Telep: Honvéd-utca 9—j. szám.

Kivánt időre minden munkát teljesítünk.

TELEFON 10—80. SZÁM.

TELEFON 10—80 SZÁM.

Vh. 326. szám.  
1928.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

1928. évi márc. hó 29. napjának délután 3 óraker Debrecenben Poroszlay-ut 4. számú háznál 4604 P becsült ingók u. m.: butorok, hordók, fehérnemű stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatnak.

Tihanyi Vilmos,  
bíró. végrehajtó.

# Kovács Gyula

## vaskereskedő Debrecen,

### Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.



Kerítésfonatok és tüskés huzalok, ekék, eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, villák, gereblyék és mindenféle vasárak olcsón kaphatók!

### Akik szeretik

## halottaikat,

kegyelettel vannak emlékek iránt, igyekeznek az elmultak földi voltának emlékét — el nem mulóan ooooo

## siremlékeken

megörökíteni. Rendelkezősökre áll ooooooooooooo

## Kegyes Ferenc

sirkőraktár és köfaragóüzlet

Debrecen,

Ferenc József-ut 58.